
20 Μαρτίου 2023

Ο Γέροντας Ελισαίος Σιμωνοπετρίτης ομιλητής 
στον Δ’ Κατανυκτικό Εσπερινό στην Καλαμαριά
/ Γενικά Θέματα

Με κατάνυξη και με τη συμμετοχή πλήθους πιστού λαού, που 
κατέκλυσε τους Ιερούς Ναούς, τελέστηκαν οι ιερές Ακολουθίες 
της Κυριακής της Σταυροπροσκυνήσεως, στην Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος, το πρωί της Κυριακής, χοροστάτησε στον 
Όρθρο και στην προσκύνηση του Τίμιου Σταυρού και ιερούργησε στη Θεία 
Λειτουργία, στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος, Βότση Καλαμαριάς.
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Κατά τη διακονία του κηρύγματος, ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στην 
αποστολική περικοπή της Κυριακής, εστιάζοντας τον λόγο του στο χωρίο: 
«Προσερχώμεθα οὖν μετὰ παρρησίας τῷ θρόνῳ τῆς χάριτος, ἵνα λάβωμεν ἔλεον 
καὶ χάριν εὕρωμεν εἰς εὔκαιρον βοήθειαν».



Ο Γέροντας Ελισαίος ομιλητής στον Δ’ Κατανυκτικό Εσπερινό

Το απόγευμα, εν μέσω υπερπληθούσης Εκκλησίας, χοροστάτησε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Καλαμαριάς, κατά τον 
Δ´ Κατανυκτικό Εσπερινό.

Την σπορά του θείου λόγου διακόνησε ο προσκεκλημένος του Σεβασμιωτάτου, 
Αρχιμανδρίτης Ελισαίος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας 
Αγίου Όρους.

Το θέμα, το οποίο επιτυχώς διαπραγματεύτηκε κατά την ομιλία του ήταν «Ἐμοί δέ 
μη γένοιτο καυχᾶσθαι, εἰμή ἐν τῷ σταυρῷ τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ (Γαλ. 
6,14) – Ὁ σταυρός τοῦ Χριστοῦ, βάρος ἤ δύναμις τοῦ ἀνθρώπου; Τό παράδειγμα 
τοῦ ἀποστόλου Παύλου».



Ο σεβαστός Γέρων, συνέδεσε τον Παύλειο λόγο περί Σταυρού με την πατερική 
διδαχή, την ασκητική εμπειρία και τον καθημερινό αγώνα των πιστών.

Με μια σειρά ερωτοαπαντήσεων αποσαφήνισε ποιος είναι ο Σταυρός του Ιησού, 
ποια η προσφορά του στη ζωή των πιστών, ποια η θέση του στη ζωή της 
Εκκλησίας, πώς βιώνεται, ως φρόνημα και ζωή, ποια η σχέση του με το τέλος του 
κόσμου και την ανακαίνιση των ανθρώπων και του κόσμου.



Στο τέλος, και κατά τη διάρκεια της αναγνώσεως του Αποδείπνου, οι πιστοί 
έλαβαν την ευχή του αγίου Καθηγουμένου, ανανεώνοντας, και δι’ αυτού του 
τρόπου, την απόφαση τους να συνεχίσουν τον αγώνα στο στάδιο των αρετών.



Στον επόμενο κατανυκτικό εσπερινό, φιλοξενούμενος του Σεβασμιωτάτου είναι ο 



Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωρεών κ Φιλόθεος, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος.


